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Pataky Kálmán.
Alsólendva, junius hó 28.

Ünnepe volt hétfőn Alsólendva város 
közönségének. A komoly, a férfias munka 
ünnepe. Ünnepet ült abból az alkalomból, 
hogy Pataky Kálmán polgáriskolai tanár 
immár negyedszázad óta működik azon a 
rögös pályán, melyen tövis sok, rózsa pe­
dig kevés terem.

Mert nemcsak Pataky Kálmáné, nem­
csak a tanári karé, nemcsak az ifjúságé 
volt ez az ünnep. Részt kért magának be­
lőle âz egész város osztatlan közönsége, 
mert Pataky Kálmán nemcsak a tanári karé, 
nemcsak az ifjúságé volt, hanem az egész 
város közönségéé is huszonöt esztendőn át.

Mindama szeretet, ragaszkodás, amit 
eme minta-jellem iránt éreztünk idáig, méltó 
kifejezésre jutott a hétfői ünnepen. Néni 
először láttuk iránta megnyilatkozni váro­
sunk publikumának nagy szeretetét, de még 
ilyen impozánsan, ilyen nagyszabású keret­
ben még nem. Az ő tiszteletére ezideig 
rendezett estélyeken és összejöveteleken nem 
volt alkalma a közönség minden egyes ré­
tegének megjelenésével tolmácsolni azt a 
szeretetet, melyet Pataky Kálmán a huszonöt 
év alatt kivívott magának, — a hétfői ün­
nepen azonban résztvett mindenki, a szalon­
világtól lefelé az iparos-osztályig. Akik pe­
dig akármi okból nem jelenhettek meg, 
azok gondolatban ott csoportosultak az ün­
nepelt tanár körül, aki úgy állt ott előttünk,

Himpor-rablás.
i.

Nem tudom: emlékeztek-e még Poór Margitra? 
Arra a kis szelíd, baba-arcú varróleányra, aki olyan 
ártatlan volt, mint a hiinporos virág. Harmatos, 
érintetlen.

Én nagyon jól emlékszem rá. Sokszor meg­
figyeltem, mikor körülröpködték az utcai pillan­
gók, a himpor-éhes virágrablók.

De ezektől nem féltettem.
Nem is vette őket észre. Megszokta már a 

különös, tolakodó alakokat; úgy gondolta, hogy 
szegények aféle félkegyelmű teremtések, akiknek 
az a kedvtelésök, hogy az utcán haladók sze­
mébe nevetgélnek és valami üres ostobaságot 
mondanak mindenkinek. Annak idején igy mondta 
boldogult édesanyjának is, aki mosolyogva in- j 
gáttá fejét s azt mondta, hogy egészen helyesen 
vélekedik.

Az ártatlan virág az utána rajzó utcai pil­
langók között úgy haladt el, mintha nem is vol­
nának a világon; mintha láthatatlan levegő-alak 
lett volna valamennyi. Nyugodt voltam; tudtam, 
hogy ezeknek érintésétől a himpor még csak meg 
sem rezdül a harmatos virágon.

Láttam az utcai pillangók tehetetlen szárny- 
verdesését és végtelenül örültem csalódásuknak. 
Szinte édesapának képzeltem magamat, akit büsz­
keséggel tölt el leánya ártatlanságának diadala.

Hanem egyszer — amint ablakomon kitekin­
tek látom, hogy Margitka mellett csinosan 
öltözött, komoly tekintetű fiatalember halad.

mint a tanári kathedra ós a lendvai társa­
dalom egy ritka jelleme.

Fiatalon, telve lelkében a legszebb re­
ményekkel jött közénk huszonöt évvel ez­
előtt. Mint viharedzett férfi, kit nem döntött 
meg, hanem erősebbé tett a szakadatlan 
munkálkodás, üli jubileumát huszonöt év 
után. Hogy ki volt nekünk Pataky Kálmán? 
Hát a fél-lelkünk! Összenőttünk szeretetben 
véle, miként gyenge folyondár az erős tölgy­
gyei. Ott láttuk mindenütt, ahol erős férfira 
volt szükség; ott láttuk, ahol dolgozni kel­
lett másokért; ott láttuk mindenütt és min­
denhol, ahol egy akarat-erőtől duzzadó, 
lelkes harcosra szüksége volt a közügynek.

Azért nőtt a szivünkhöz. Azért sze­
rettük annyira. Azért becsülték annyian.

Az iskolaszobák poros levegőjében el­
töltött nehéz órák után a mienk volt Pataky 
Kálmán. Testben és lélekben egyaránt. És 
amig sokan fáradtan, a sok tehertől meg- 
inegroskadva dolgoznak a tanügy szolgá­
latában, addig ő a tanterem ideg-őrlő mun­
kája mellett a társadalom újraépítésén is 
fiatal erővel, friss és lelkesült erővel dolgo­
zott mindenkor.

Megvolt benne a szerény emberek ama 
ritkaszép vonása, hogy tevékenysége jutal­
mául nem reflektált még az egyszerű kö­
szönetre sem. Megvolt győződve róla, hogy 
amit a közért tesz, azért nem dukál juta­
lom, mert ezt kötelességből cselekszi. — 
Örömet talált a folytonos munkában, de 
öröme csak akkor volt teljes, ha lelkesült

Alakja sudár. Arca férfiasán szép. Szemei feketék, 
rnélytüzüek. Igen komolyan beszél és Margitka 
nagy érdeklődéssel csüng minden szaván. Együtt 
haladnak a lakás kapujáig; ott a férfi nagyon ud­
variasan köszön, azután eltávozik anélkül, hogy 
visszatekintene.

Ettől a perctől kezdve már féltettem Margit­
kát. Aggodalom feküdte meg lelkemet. ügy gon­
doltam, hogy nem azoktól a kíméletlen, léha utcai 
pillangóktól kell féltenem, mert azoknak már a 
megjelenése, szárnyrebbenése is elidegenítő, el­
riasztó, utálatos; — hanem ettől a sima, diszkrét 
szalon-pillangótól, aki megnyerő, megbüvölő ko­
molysággal, a nőhóditók stratégiai számításával, 
szinte észrevétlenül ejtheti hatalmába az ártatlan, 
hiszékeny virágot.

Már meg is rebbent lelkemben a gondolat, 
hogy rögtönösen átmegyek Margitkához és figyel­
meztetem még idejében a veszedelemre. De azután 
igyekeztem magamat megnyugtatni.

Mi okból festek én mindenáron ördögöt a 
falra ? !  Hátha tiszta, becsületes szándékkal kö­
zeledik Margitkához az a komoly fiatalember! 
Hol van az megírva, hogy minden fiatalember go­
nosz himpor-rabló,utcai vagy szalon-pillangó? Ki 
tudja: nem a szerencse kopogtat-e Margitkánál 
a komoly és igazán tartalmasnak látszó fiatal­
emberrel ? !

Ne csudálkozzatok, hogy olyan nagyon ér­
deklődtem Margitka sorsa iránt! Boldogult édes­
anyjával egy városból valók voltunk. Ez némileg 
feljogosított az érdeklődésre. Tehát folytattam a 
megfigyelési.

Majdnem mindennap láttam, hogy a fiatal­

buzgalma, tett-ereje követőre talált a társa­
dalomban. Vajha minél többen megértették 
volna és minél többen követték volna az 
ő példáját?! . . .

. . .  Huszonöt esztendőn át tiszteltük 
Pataky Kálmánban a tanügy szerény, de ki­
tünően képzett napszámosát, ki a tanítvá­
nyokhoz ragaszkodó atyai szeretetével pá­
ratlanul szép emléket hagyott meg az iskola 
padjaiból kikerült immár felnőtt — pol­
gárok szivében; huszonöt éven át becsültük 
benne a helyi társadalom egyik legbuzgóbb 
bajnokát, kitől megtanultuk, hogy csak az 
igazi munka hozhat gyümölcsöt; huszonöt 
esztendőn át csodáltuk benne a nagy de­
mokratát, akinek minden álma, minden gon­
dolata a társadalmi válaszfalak leomlása 
volt. Ezért küzdött, ezért harcolt s ha a biz­
tos sikert nem is hozta meg a következő 
pillanat: csüggedés nélkül épített tovább, 
szakadatlanul.

Ezt a példás munkásságot nemcsak 
azok bámulták meg, akik a közelében él­
tünk, hanem azok is meglátták, akik a leg­
felsőbb helyen a tan ügy sorsát intézik.

Tevékenységéért fizetni kellett. Ameny- 
nyiben pedig az ő tevékenysége nem jutal­
mazható kincsesei, arannyal, a legfelsőbb 
fórum, a miniszter - a huszonöt éves ju­
bileum alkalmával polgári iskolai igazga­
tóvá tette meg Pataky Kálmánt. Mikor hí­
rül vettük e kitüntető előléptetést, nem tud­
tuk: örüljünk-e, sirjunk-e? Mert e kineve­
zés egyszersmind azt jelentette, hogy Pataky

ember a városból hazakiséri Margitkát. Mindig 
ugyanazzal a becsületes szándékot mutató ko­
moly arccal.

ügy látszik, boldogítani akarja szegény Mar­
gitkát! — gondoltam magamban ; és nem zaklatta 
föl lelkemet az sem, hogy be is ment Margitkával 
a lakásba s ott eleinte rövidebb, később hosz- 
szabb ideig maradt. Nyugodt voltam. Tudtam, 
hogy ott van a régi hti cseléd, az öreg Klári 
néni. Nincs olyan körmönfont karvaly, aki annak 
kezei közül elragadhassa a galambot.

Nemsokára megtudtam, hogy a gavallér neve: 
Madarász Géza, foglalkozására nézve állami adó­
tiszt.

Az adótisztek, akiknek egész hivatali életük 
számításban telik el, a magánéletben többnyire 
nagy ideálisták. Kezdtem bízni a fiatalemberben. 
Ez talán mégis becsületes lesz. Foglalkozása 
közben nagyon megtanulhatta, hogy minden ide­
gen kincs szentség, melyhez vágyódással nyúlni 
is már bűn.

II.
Margitka szive nem maradhatott hidegen. 

Istenem! — az ártatlan leány-lélek olyan fogé­
kony, olyan végtelenül hálás, ha érzi, hogy va­
laki komolyan foglalkozik vele. Mintha igazán 
csak arra teremtette volna a jó  Isten, hogy a 
hódolatért teljesen meghódoljon, rabul essék.

Margitka szeretett. Nagyon szeretett szegény.
Boldog volt, mert érezte, hogy öt is szereti 

valaki.
Madarász Géza nem mondta ugyan neki soha 

egyetlen szóval sem; még csak nem is érintette,
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Kálmánt elszakították tőlünk, Pataky Kál­
mánnak mennie kell, Pataky Kálmán nem 
lesz többé velünk.

A lendvai társadalom örök-nevet biz­
tosított körében búcsúzó kedvencének. Em­
lékét nem szakíthatja cl tőlünk semmi, és 
ez az emlék dicsérni fogja az o  szeretett 
egyéniségét hosszú évtizedeken át. Nem fe­
ledjük el, hogy volt egy emberünk, aki sze­
retett bennünket; aki javunkat akarta; aki 
mintaképe volt a derék férfiaknak; akit bál­
ványoztunk . . .

Mikor a jól teljesített kultur-misszió 
tudatában távozik tőlünk, köszöntjük mi is, 
mint az „Alsólenvai Híradó" egykori alapító- 
szerkesztőjét! A szeretet virágjainak bokrétá­
jába mi is tűzünk egy szerény virágot az­
zal az őszinte óhajjal: vezérelje útját a 
boldogság, a szerencse csillaga s ne fe­
ledje el, hogy Nagy-Magyarországnak van 
egy kicsi városkája egy maroknyi közönség­
gel, ahol mindenki tisztelte, mindenki be­
csülte és mindenki szerette...

Az ünnepségről, mely a polgári iskola 
rajztermében folyt le s a tanulók záróün­
nepélyével volt kapcsolatban, a következő 
tudósítást hozzuk:

Az ünnepélyes alkalommal a polgári iskola 
szépen feldíszített rajztermét zsúfolásig megtöltötte 
városunk közönsége. Aki csak tehette, hétköznapi 
elfoglaltsága mellett is megjelent ott, hogy ezzel 
is némileg lerójja azt az adót, amivel Patakynak 
tartozik. A minden izében gyönyörű ünnepélyt a 
tanulóifjúság „Himnusz“-a nyitotta meg, melyet 
a közönség állva hallgatott végig.

A nemzeti ének elhangzása után Kiss Dénes 
polg. isk. igazgató Pataky érdemeit méltatta úgy 
a tanügy terén, mint a helyi társadalomban. Mag­
vas beszédében a kartársi szeretet hangján szólt 
hozzá, kifejezést adva annak az örömnek, hogy 
a legfelsőbb fórum kitüntetése nem méltatlant ért, 
mert Pataky erre már régen rászolgált. Fájdalom­
mal emlékezett meg azonban arról, hogy Pataky 
távozása milyen nagy űrt hagy az itteni tanári 
karban. Távozását élénken sajnálják nemcsak ők, 
hanem az ifjúság is, aki előtt atyai gondossággal 
párosult szeretetével örök emléket biztosított ma­
gának. Miután kérte Patakyt, hogy amilyen sze­
retettel őrzik emlékét, olyan szeretettel gondoljon 
uj pályáján vissza rajok, egy - saját maga által 
összekötött Ízléses virágcsokrot nyújtott át 
neki örökös emlékül.

hogy mit érez iránta lelkében; de erre nein is 
volt szükség. EnélkUl is tudták mindaketten, hogy 
ha valamelyik napon nem találkoznának és nem 
beszélhetnének egymással, nagyon fájna az mind­
kettőjüknek.

Eddig csak az utcán találkoztak, meg Mar­
gitka lakásán. Bizalmas egyíittlétre még nem is 
kínálkozott alkalom; mert Klári néni, a régi hű 
cseléd, aki az elhunyt édesanya szerepét töltötte 
be. csak néhány pillanatra hagyta őket magukra. 
Nem szólt, de őrködött.

Klári néni nem bízott az adótisztekben sem. 
Neki nem imponált a komolyság sem.

Madarászszal még nem váltott összesen négy 
szót sem a köszöntésen kiviil.

Margitka egyszer meg is kérdezte tő le : 
Klári néni. haragszik maga Madarász urra?

Az öreg cseléd a homlokára tolta ókuláréját. 
Aztán miért kérdi ezt lelkem. Margitkám ? 
Mert nem is beszél vele. Meg olyan furcsa 

szemmel néz rá.
— Hagyja csak lelkem, Margitkám. Magam­

fajta vén cselédnek már csak ez a szokása.
Ezzel azután véget vetett a beszélgetésnek, 

pedig szegény Margitka még szeretett volna be­
szélni erről a tárgyról. De Klári néni, mikor Ma­
darászról akart beszélni, bezárkózott teljesen.

Egyik szombat estéjén különösen égett sze­
gény Margitka lelke a vágytól, hogy Klári néni­
vel beszéljen.

Maga sem tudta már szegényke, hogyan esett, 
de megígérte Madarásznak, hogy másnap (vasár­

Ezután Korom György tanár beszélt. Meg­
ható szavakban tolmácsolta a tanári testület jó ­
kívánságait, kiemelve, hogy Pataky távozása a 
tanári karra nézve a legnagyobb veszteséget je ­
lenti. „Testvérünk volt, búban és örömben osz­
tályrészesünk volt ö, - mundá, - kinek emléke, 
bárhova is vessen a sorsunk, örök-hetükkel van 
vésve szivünkbe." Kinevezéséhez sikert és -sok 
babért kíván, működésére az Isten áldását.

A tanulóifjúság nevében Révfy Ernő IV. o. t. 
szólott, őszinte szavakban fejezvén ki a tanulók 
szeretetét és ragaszkodását Pataky iránt. Meg­
köszönte mindama jóságot, amivel szeretett ta­
náruk valósággal elhalmozta őket, s miként az 
előtte szólók, úgy «"■ is áldást kíván igazgatói mű­
ködésére.

A beszédek elhangzása után a tanulóifjúság 
egy szép üdvözlő-dalt énekelt.

Pataky Kálmán könyezve, a meghatottságtól 
remegő hangon mondott köszönetét a szerinte 
mégném érdemelt ünneplésért. „Nem érdemiem 
meg, úgymond, mert csak kötelességemet 
teljesitettem azzal, amit kicsi erőmből tettem. Az 
én örömöm, kineveztetésem felett, fájó öröm; a 
boldogságot elnyomja az a tudat, hogy attól a 
várostól, attól a közönségtől, azoktól a kartársak­
tól kell válnom, akik hosszú ittnuiködésem ideje 
alatt szivemhez nőttek." Megköszöni az üdvöz­
léseket és jókívánságokat; a tanulóifjúságot haza­
szeretetre és kötelességtudásra inti. Külön elbú­
csúzik az ‘ igazgatótól, kinek nyomdokain kíván 
haladni; a kartársaktól, kikkel annyi kedves na­
pot élt át és a tanítványoktól, kiket gyermekeiként 
szeretett.

Kiss Ferenc IV. o. tan. szavalta el ezután 
Petőfi „Honszeretet" c. költeményét, melyért meg­
éljenezte az ünneplő közönség.

Majd pedig az énekkarnak „Szülőföldem" 
cimü székely dala emelte a programul fényét.

Fürst Ödön III. o. t. Bajzától az .ÉbresztőM  
szavalta el szép sikerrel.

Ezt követte a jutalmak kiosztása az intézet 
szorgalmas és törekvő növendékei között. Pénz­
adományt a következők kaptak: 1. A Molnár-féle 
800 koronás alapítvány kamatából Fürst Ödön
111. o. t. 16 koronát és Szilágyi Lajos III. o. tan 
20 koronát; 2. Az Iványi Andor-féle 200 koronás 
alapítvány kamatából Nagy János III. o. tan. 10 
koronát; 3. A herceg Esterházy-féle alapítvány 
kamatából az idegen-ajkú s a magyar nyelv­
ben a legszorgalmasabb előmenetelt tanúsított nö­
vendékek közül — Kiizma István I. o. t. 5 kor.-t.

Pataky Kálmán a kinevezése alkalmából 30 
koronát adományozott az ifjúsági segitöegyletnek 
és 20 koronát a növendékek megjutalmazására. 
Ebből Porédos István II. o. t. 4 koronát kapott, 
a következő növendékek pedig egy-egy ajándék 
könyvet: Országh Kálmán I. o. t., Freyer Mihály 
I. o. t , Eörsy István II. o. t., Lantos János II. o. t., 
Rosenberg Lajos II. o. t., Ruzsinszky Béla II. o. t.,

nap) délután kisétál vele a városhoz közelfekvő 
fenyvesbe. Csak otthon kezdett ígérete fölött kissé 
gondolkozni s akkor érezte, hogy elhamarkodta 
a dolgot. Klári nénit okvetetlenül meg kellett 
volna előbb kérdeznie, hogy mit szól hozzá.

Most már nem szólhat neki; mert megtörtén­
hetnék, hogy semmi áron sem eresztené el. Ö 
pedig szavát adta.

Vagy csak úgy egyeznék bele a kirándulásba, 
hogy ö is hozzájuk csatlakoznék. De ez miatt 
meg hátha nagyon megsértődnék Madarász, aki 
maga olyan rendkívül finom, diszkrét, olyan igen 
becsületes.

Margitkát az egész dologban nem is aggasz­
totta, nem is bántotta más, csupán az, hogy 
most kénytelen lesz Klári néninek hazudni; mert 
csak igy lesz bizonyos, hogy minden kellemetlenség 
nélkül megtarthatja adott szavát. Milyen borzasztó 
dolog lesz hazugságra nyitani ajkát, melyről ha­
zug szó még soha nem röppent e l !

Kimondhatatlan nagy nyugtalanság zaklatta 
lelkét.

Már Klári néni lefeküdt és el is aludt, mikor 
még mindig ott merengett, szegényke, édesanyja 
arcképe előtt szomorú, aggodalmas arccal. Mintha 
attól a képtől, a megboldogult szellemétől várt 
volna tanácsot.

És amint réveteg szemekkel csüngött az 
édesanya jóságos, angyali arcán, valami csendes 
suhanó lebbenést is érezett. Mintha az édesanya 
megidézett szelleme valóban megjelent volna az 
éjszaka csendjében. Halk suttogást is hallott :

Biczó János III. o. t., Erőss József IV. o. tan. és 
Rosenberg Ferenc IV. osztályú tanuló.

Balkányi Ernő, lapunk kiadójának ajándékát, 
a 6 dbdiSzkötésü jutalomkönyvet Tivadar Józsit, 
Németh Lajos, Pataky Kálmán I. oszt. tanulók. 
Koller János III. o. t., Révfy Ernő és Rojkó István
IV. o. tanulók kapták. Fehér Pál III. o. t. szintén 
könyvet kapott

Végezetül Kiss Dénes igazgató megköszönte 
a szépszámú közönség érdeklődését, mely után 
bezárult az ünnepély. Pataky Kálmánt ott a 
helyszínen számosán üdvözölték.

A világítás és még valami...
Mint múlt számunkban már részletesen is­

mertettük, városunk képviselőtestülete legutóbbi 
gyűlésén foglalkozott azzal a tervvel, hogy a kocsi- 
utat — a Toplak-féle háztól egészen a hosszufalui 
határig aszfalt- vagy kőburkolattal vonatja be.

Nem tagadjuk ugyan, hogy ez a terv, ha 
megvalósulhatna, ismét egy hatalmas lépéssel jut­
tatna bennünket a haladó városok színvonala felé, 
de szerintünk kissé korai a kocsiutak aszfaltozá­
sáról (vagy kövezéséről) beszélni. Kocsiutank 
ugyanis éppen a szóbanforgó úttesten van any- 
nyira tűrhető, hogy egy kis javítással akár még 
tiz esztendeig is megtelel — Alsólendvának.

A kocsiutra még nem volt panaszunk soha, 
lettlégyen szép vagy esős az idő. A mi lovaink­
ban — hál' Istennek! — nincsen még annyira 
kifejlődve a szépérzék, hogy különbséget tudná­
nak tenni a jelenlegi kavicsos föld-ut, „meg az 
aszfalt között. Mi magunk pedig, mihely készen 
lesznek a megkezdett gyalogut-aszfaltozással, még 
csak meg sem ütközünk azon, hogy a lovaink 
egy kis sárban járnak. Csakhogy mi, emberek 
egyszer megszabadulunk tőle!

A képviselőtestület igyekezete tehát ezért 
korai. És ha már benne vagyunk a fejlődési áram­
latban, véleményünk szerint tán mégis csak fon­
tosabb volna a világítási mizériák megszünteté­
séről tanácskozni. Hiszen ha elmondjuk valahol, 
hogy a mi aszfaltos városunkban az éjszakát csak 
három-négy olajmécses világítja meg, először nem 
hiszik el, másodszor ha el is hiszik, kinevetnek 
bennünket.

Mintha már hallanánk, némelyik polgártár­
sunk, kik a napgolyó alkonyulását már csak az 
ágyból élvezik, azzal érvel, hogy tisztességes em­
ber ne járjon az utcán éjszaka. Ilyen bölcsek 
vannak a más városbeliek is és mégsem tartják os­
toba dolognak a világítást. Meg aztán, ősszel vagy 
télen este 8 órakor — bár pokoli az utcák sö­
tétsége — még nincsen éjszaka, ergo jú rlin t unk 
a tisztességes emberek is.

Beszéljünk hát végre a világításról is. Igaz 
ugyan, hogy a vakondakoknak nt>m k v ll  világí­
tás, de talán mi mégsem vagyunk vakondakok!

Ne menj el Margitkám, ne m enj!
Szinte megdöbbenve nézett körül, hogy föl­

izgatott képzelete játszik-e vele, vagy hogy valaki 
csakugyan suttog hozzá.

Nem látott senkit.
A szoba csendes volt, csak Klári néni halk 

lélekzése hallatszott az éjszakai némaságban.
Majdnem éjfél volt már, mikor lefeküdt. Még 

akkor sem birt elaludni jó sokáig. Mikor meg el­
aludt, zaklatott lelke álmában is folytatta a küz- 
ködést.

Olyan furcsa álmai voltak.
Madarász Gézát látta a sürü fenyveserdö 

szélén állani, ahova kirándulásra készültek. Öt 
várta, és nézett feléje azokkal a szép, komoly, 
okos, becsületességet sugárzó szemekkel, melyek­
ről szentül hitte, hogy nem tudnak hazudni.

Hozzá akart ö is sietni, hogy ne kelljen olyan 
sokáig várnia ; de abban a pillanatban megra­
gadta valaki a kezét.

Édesanyja volt. Abban az öltözetben, amely­
ben eltemették.

Nem szelt semmit. Csak ránézett fájdalma­
san és tiltó mozdulattal emelte föl a kezét, hogy 
megálljon.

Azután egyszerre eltűnt.
Szegény Margitka fölsikoltott és fölébredt.
Még akkor is úgy érezte, mintha valaki csak­

ugyan erősen megszorította volna a kezét.
Sokáig ébren v.>lt. Akkor is egyre küzködött.
Végre elhatározta, hogy lemond a kirándu­

lásról. Hazudnia igy is, úgy is kell: inkább hát
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Az alsólendvai „közkórház.“
Alsólendva járási székhely. Tudjuk. Kel­

lene lennie egy járási közkórházának, azt is tud 
luk. De hogy mégis miért nincsen, azt nem tudjuk.

Van ugyan egy ütött-vert vityillónk valahol 
a Szent-János utcában, amit sokan szeretnek a 
„közkórház" jelzővel illetni, de ments Isten, hogy 
ide valaki bekerüljön. Eltekintve attól, hogy e 
szegénytanyán senki meg nem gyógyul, tán még 
a koporsójában is megfordulna az a szerencsét­
len. akit történetesen ideküldtek meghalni.

Rendes ápoiás nincsen. Az egész „kórházi'* 
„személyzet" áll — egy, mondd: egy emberből, 
aki csak azért nem ápol soha, mert nincsen soha 
akit ápoljon. (Az emberek tudvalevőleg szíveseb­
ben meghalnak bárhol másutt egy perc alatt, mint 
sem a „kórházban" végigélvezzék az elhagyottság I 
minden kínját csak egy napon át is.)

Kiváncsiak vagyunk, mi történne akkor, ha 
a nyári hónapok speciálitása, valamifajta ragályos 
nyavalya fészket rakna pár hétre városunkban ? 
Vegyük a legrosszabbat, vagyis hogy — semmi. 
Az orvosok nem győznék az ide-oda szaladgá­
lást, a nagyobb családokban a túlzsúfolt lakások, 
meg a rossz felügyelet miatt egyik beteg meg- | 
fertőzné a másikát, az emberek tehát nyugod­
tan betölthetnék az őszi-legyek szerepét, vagyis 
potyoghatnának -  halomra.

De ki törődik ezzel nálunk? Ki törődik a 
jövővel? Mi csak a jelennek élünk. És éppen ez 
a legnagyobb hibánk.

Elmondtuk pedig a fenntieket abból az al- 1 
kálómból, hogy mint muraszombati laptársunk 
írja Muraszombatban, ahol pedig szép tágas, 
emeletes közkórház áll a betegek rendelkezésére: j 
hő v i l ik  a városi kórházat.

Urak! Gyerünk Muraszombatba - tanulni!

H Í R E K.
A mostoháim rémtette.

A rétháti gyilkosság.

A közeli Rétháton (Strukovec) borzalmas 
gyilkosság történt. Egy elvetemült, iszákos legény 
kést rántott a mostoha-apjára és egy jól irányzott 
szúrással elnémította a dobogó szivet örökre. A 
szerencsétlen áldozat, kinek csupán az volt a 
bűne, hogy részeg mostoha-fiának nem akart pénzt 
adni, a nagy erővel jött szúrás következtében 
egyszerűen elnyullott a földön, a gyilkos fiú pe­
dig rettenetes bűnével világgá ment. Megszökött.

Az emberi elvetemültségnek egyik legförtel- 
mesebbikével állunk szemben. A duhaj fiú le-

Madarásznak írja azt majd, hogy rosszul van, 
nem mehet.

Reggel, mikor meg akarta írni a levelet, már 
ott volt Madarász értesítése, hogy délután ő is 
elmegy templomba s onnan majd együtt mehet­
nek kirándulásra.

Gyönyörű, veröfényes reggel volt, a mely 
szinte röpködésre hívta, bűvölte a lelket.

Letette a tollat. Nem mondott le.
Délután, mikor istenitiszteletre ment, azt 

mondta Klári néninek, hogy a templomból egyik 
barátnőjéhez megy látogatóba.

Ez volt az első hazugsága.

III.
Margitka későn este érkezett haza.
Klári néni egy szót sem szólt neki, csak né­

zett reá némán, szemrehányó tekintettel, miköz­
ben fürkészte a lelkét.

Margitka kerülte, kitért a szivébe hatoló éles 
szemek elől. Zavart volt, tétovázó, nyugtalan.

Mikor Klári néni lefeküdt és elaludt, oda- 
omlott édesanyja arcképe elé és kínosan vonag- 
lott előtte visszafojtott zokogással. . .

IV.
Madarász Géza félév múlva áthelyeztette 

magát valahová. Hirét se hallottuk többé.
ö t  év múlva Margitka ravatalán volt egy név­

telen koszorú. Azt mondták, hogy azt Madarász 
küldte valahonnan. y.

issza magát a korcsma borgözös levegőjében a 
I sárga földig, aztán hazatámolyog és pénzt köve­

tel a hozzátartozóitól. Otthon természetesen nem 
adnak neki s ő efelett! dühében inzultálja azt, 
kit éppen kezeügyébe hoz a balszerencse.

A rémes esetet, melynek ugyancsak ez volt 
a sablonja, muraszerdahelyi tudósítás nyomán a 

; következőkben adjuk:
A Muraszerdahely szomszédságában levő 

Rétháton (horvátul Strukovec), a Lusztig-féle ven­
déglőben mulatott vasárnap este Rataec Iván, egy 
Mungyár nevű ottani barátjával. Már jól felöntött 
a garatra a két legény, mikor Mungyár szóba 
hozta, hogy másnap, vagyis hétfőn elhagyja a 
magyar hazát s jobb megélhetést nézendő Ame­
rikába vándorol. Addig-addig beszélt, festette a 
hamis képet az amerikai selyem-életről, mígnem 
Rataec vérszemet kapott s kérte barátját, hogy i 
eszközölje ki az ő kivándorlását is A barát meg- 1 * III. IV. 
nyugtatta, hogy nem szükséges ehhez semmi ki­
eszközlés, csak pénz, mert ő is útlevél nélkül, 
szökve vitorlázik át az újvilágba és amennyiben 
ö már teljesen készen áll a nagy útra, hétfőn 
okvetlenül utazik s ha akar Rataec, vele tarthat. 
Rataec ekkor arra kérte Mungyárt, hogy várja őt 
meg ott a korcsmában, mig hazamegy, össze­
csomagolja a szükséges holmikat s pénzt is kér 
mostoha-apjától az utazáshoz. Azután visszatér 
a korcsmába. Terv szerint még azon éjszaka egy , 
nagyobbszabásu bucsu-dorbézolást akart végbe­
vinni a két jóbarát — a szülőfalu egészségére.

Rataec el is távozott a korcsmából s inga­
tag lépésekkel elindult mostoha-apjának, Guinik 
Andrásnak lakóháza felé. Késő este lévén, a ház­
beliek már mind nyugalomra tértek, mikor az ittas 
fiú nagy dörömböléssel megzörgette az ablakot. 
Guinik kinézett az utcára s miután látta, hogy 
mostohafia áll az ablak előtt, kinyitotta az ajtót 
és bebocsájtá a részeg legényt. A mostohafiu 
mindjárt azzal kezdte, hogy ő kivándorol Ameri­
kába. A mostoha-apa nem sokat hederithetett a 
részegember beszédére, mert jóformán oda sem 
figyelt, amint Rataec Iván — Mungyár nézetei 
szerint az amerikai selyem-életről festette a 
hamis képet előtte. Csak midőn a fiú erősen 
kardoskodott szándéka mellett, akkor igyekezett 
csak őt visszatartani a hosszú úttól. Egyszerű 
paraszt-eszével leakarta beszélni a fészekhagyás­
ról, de a legény nem tágított. Sőt erélyes han­
gon ráparancsolt mostoha-apjára, hogy öltözzék 
fel rögtön és kerítsen valahonnan pénzt neki az 
elutazáshoz. Guinik erre nem volt hajlandó, mire 
a durva legény garázdálkodni kezdett. Nekitámadt 
mostoha-apjának, különféle ékesebbnél ékesebb 
jelzőkkel lepiszkitotta a sárga földig, majd pedig 
megfenyegette. Guinik, hogy véget vessen a ré­
szeg fiú garázdálkodásának, egyszerűen galléron 
ragadta és kitessékelte a szobából. De vesztére 
tette. A fiú, amint kivül érezte magát, a csizma­
szárába rejtett hatalmas konyhakést előrántotta s 
azzal a még mindig az ajtóban álló mostoha­
apja felé szúrt. Az éles kés nem tévesztett irányt, 
mert teljes erővel, markolatig belehatolt a szeren­
csétlen ember hasába. A megvadult fiú ekkor 
néhányszor megforgatta a kést Guinik testében s 
a hasfalat is felhasitotta 8 centiméternyire, úgy, 
hogy a belek nyomban kifordultak. A borzalma­
san megsebzett ember egy jajjal hanyattvágódott, 
mire azonban a házbeliek kirohantak, a gyilkos 
fiú megszökött. Azóla, a csendőrség éber kuta­
tása dacára sem akadtak nyomára. Hogy merre 
ment, hova szökött, senki sem látta, senki sem tudja.

T ársasv acso ra . Pataky Kálmán polg. 
iskolai tanár — igazgatóvá történt kinevezése al­
kalmából szerdán este társasvacsorát rendezett 
a tanári testületnek. A táreasvacsorán, mely a 
legjobb hangulatban a Ferenczy-féle vendéglőben 
folyt le, több felköszöntő is elhangzott.

A V édő-Egyesü let közgyűlése. A 
Magyar Védő-Egyesület alsólendvai fiókja junius 
hó 30-án, vasárnap délután 3 órakor a „Polgári 
Olvasó-Egylet" helyiségében tartja évi rendes 
közgyűlését a következő tárgysorozattal: I. Titkári 
jelentés. 2. Zárszámadás átvizsgálása. 3. Költség- 
előirányzat megállapítása. 4. Elnök, társelnök (a 
nötagok közül), alelnökök, pénztáros és jegyző 
választása, valamint a választmány megalakítása.

V ezérkari tisztek Z alában. Conrad 
Emil táborszernagy, a vezérkar főnöke a múlt 
héten 40 vezérkari tiszt kíséretében a Muraköz­
ben terepfölvételeket eszközöltetett.

Helyreigazítás. Múlt számunknak „Az 
aszfaltozás a képviselőtestület előtt" cimii hírébe 
tévesen csúszott a gyalogjáróra vonatkozó rész.
A gyalogutak aszfaltozási munkálatai tudvalevő­
leg már két hét óta folynak, igy csak a kocsiút 
burkolatáról szólhatott multheti tudósit isunk.

Lapkiadók kongresszusa. Ma és hol­
nap vasárnap a vidéki újságkiadók Pécsett kon­
gresszusra gyülekeztek. A kongresszuson lapunk, 
az „Alsólendvai Hiradó" is képviselve van.

Iskolai vizsgák. A muraszerdahelyi áll. 
iskolában az évzáró vizsgálatokat múlt héten 
tartották meg. A vizsgálatokon jelen volt Körössy 
Sándor s.-tanfelügyelő is, ki a látottak és hallot­
tak felett teljes elismerését fejezte ki A vizsgá­
lat után a szorgalmas tanulók között 26 korona 
pénzjutalom osztatott ki, mely összeget az ottani 
tanügybarátok adták össze.

Tűzoltóink nyári táncvigalm a. A hely­
beli tűzoltó-testület vigalmai szoktak vezetni tud­
valevőleg — úgy anyagi, mint erkölcsi sikerben 
— a többi mulatságok között. Ez a derék csapat 
mindig módot talált arra, hogy a kellemeset pá­
rosítsa a hasznossal azáltal, hogy vigalmait a 
szabad ég alatt, a természet ölében rendezi. 
Ilyenkor nyáron nincs is kellemesebb szórakozás 
az erdei kirándulásoknál, és ezt tudták tűzoltóink 
is, mikor legutóbb elhatározták, hogy idei nyári 
táncvigalmukat a gólyafai erdőben tartják. A mu 
latság napját augusztus 18-ára állapították meg.

A kutfeji tejszövetkezet. Mint meg­
írtuk egyik előző számunkban, Mausz Miklós ta­
nító kezdeményezésére Nagy Sándor községbiró 
a közeli Kútfejen tejszövetkezetet állított fel. Mint 
bennünket értesítenek, a közelmúltban megnyílt 
szövetkezet szép sikerrel működik. Már az első 
napon nem kevesebb, mint 60 liter tej került 
forgalomba, ami ennek az igazán hézagot pótló 
intézménynek életképessége mellett bizonyít. 
Vajha minél több községben utánzóra találna a 
kutfejiek példája !

Jo go t a  nőknek! A Feministák Egye- 
sületé-nek politikai bizottsága a nők választójo­
gának érdekében körlevelei küldött lapunkhoz, 
hogy indítsunk agitáciőt. Aláírási ivet is küldött, 
hogy írassuk alá városunk politikus hölgyeivel. 
Ha tehát Alsólendván vannak hölgyek, a kik részt 
akarnak venni az alkotmány sáncaiban, azoknak 
az ivet készséggel rendelkezésükre bocsátjuk.

— Akcióban az elö ljáróság . Múlt heti 
számunkban felhívtuk az elöljáróság figyelmét 
arra a nem éppen virágos állapotra, hogy néhány 
hét óta a főutca levegőjét irtózatosan undok szag 
fertőzi meg. Kifejezést is adtunk abbeli gyanúnk­
nak, hogy valószínűleg egyik-másik háztulajdonos 
az udvarában elhelyezett pöcegödör ürülékét az 
utcai kanálisba vezeti. Felszólalásunk nem volt 
pusztában elhangzott szó, amennyiben az elöl­
járóság csütörtökön egyszerűen akcióba lépett s 
vizsgálatot tartottak az udvarokban. Hogy milyen 
eredménnyel végződtek e vizsgálatok, azt nem 
sikerült megtudnunk.

Ó riási jégverés Tótfaluban. Vasárnap 
délután óriási jégverés volt a közeli Tótfaluban. 
A diónagyságu jégszemek úgyszólván elvertek 
mindent. A gabna-szemek sárosán feküsz/iek a 
termőföldeken, aratásról szó sem lehet. A szőlő­
termést is pocsékká verte a jég. A gazdanép el­
keseredése leírhatatlan. Nagy nyomornak néznek 
elébe. A gabona-szárakat most learatják, betaka­
rítják és szalmaképpen alomnak használják. Ennyi 
csak a hasznuk az idei szép fejlődésnek indult 
termésből, semmi egyéb.

Nagy jégverés hirét hozták Kerkaszentmik- 
lósról, Kútfejről, Lovásziból és Újfaluból. Ezek­
ben a községekben is óriási kárt tett a vasárnapi 
jégeső.

Nagykanizsán és környékén szintén nagy 
jég volt vasárnap.

— Egy kereskedő bűnügye. Szabadszál- 
lásy Bélának divatkereskedése von Nagykanizsán. 
Nem igen értett az üzlet vezetéséhez, nem is ment 
neki a divatárukereskedés sehogyse. Mikor már 
a tönk szélén állott, kisebb-nagyobb kölcsönöket 
vett fel s azt nagyúri passziókra költötte. Egyik 
nap aztán titokban eladta üzletét és szép csend­
ben megugrott Kanizsáról. Hogy hová ment, senki 
sem tudja. A hatóság most országosan körözi.

A pénteki tüzeset. Pénteken délelőtt 
s ’412 óra tájban tüzilárma, félrevert harangok kon- 
gása verte fel városunk utcáinak csendjét. A há­
zakból egyszerre az utcára tódultak az emberek 
s egy perc alatt befutotta a várost az a rémes
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hir: „Tíiz van!“ Mindenki sietett a tűz szín­
helyére, a Karabélyos-féle házhoz, ahol az istálló 
és a mellé rakott nagymennyiségű hasábfa égett 
magas lángokkal. A vízhiány, meg a roppant hő­
ség miatt csak nehezen ment az oltás, bár a nagy 
lángok erősen veszélyeztették Iványi tanár mel­
lette levő hazat. Már-mát beégett a szomszédos 
ház tűzfala, mikor a lángokat sikerült lokalizálni. 
A tűz oka még bizonytalan, bár erről többféle 
verzió kering. A krónikái hűség kedvéért meg 
kell jegyeznünk, hogy a vizhordásban különösen 
az ernyogyárban alkalmazott leányok fejtettek ki 
nagy tevékenységet.

A g ép ü g yn ök . A magyar földművesen 
a munka nélküli parazitáknak ezer féle fajtája 
élösködik. Ezek között a legveszedelmesebb a 
vigec, aki úgy csapja be a hiszékeny és jóhi­
szemű paraszt embert, ahogyan akarja. Aláírat 
vele egy megrendelést, amelyben úgy elkötelezi 
magát, hogy mire az áru megérkezik, már a végre­
hajtó* is a nyakán. Rengeteg sok visszaélés tör­
ténik a gazdasági gépekkel, amelyeket részletfi­
zetésre sóznak a kisbirtokosok nyakába. Ilyen 
üzletekben utazgatott Heinrich Mór budapesti 
gépügynök, akit a fővárosi rendőrség többrend­
beli visszaélés miatt köröztetett. A múlt héten 
Zalavármegye falvait járta, közben ellátogatott 
Alsólendva vidékére is, de a csendőrök felis­
merték és elfogták.

Tolvaj m észáros-tanonc. Ezelőtt két 
hónappal történt, hogy Szabó Pál, Reichenfeld 
Sándor helybeli mészáros tanonca szemet vetett 
az ugyanott szolgáló Törő Mári cselédlány piros­
köves aranygyűrűjére s elhatározta, hogy a gyűrűt 
bármi módon megszerzi. Az eszmét hamarosan 
a tett követte. Egyszer a cselédleányt valahová 
elküldte a gazdája, ez pedig, mielőtt eltávozott, 
lehúzta ujjáról a gyűrűt s a lakásban hagyta. A 
szarka-természetű tanonc egy perc alatt megka- 
parintá a gyűrűt és valahova elrejtette. Kereste, 
kutatta szegény leány az ö fényes és értékes jó ­
szágát, de nem találta sehol. Tegnapelőtt aztán 
megkerült a gyűrű. Ott hivalkodott a mészáros- 
tanonc ujján Azt hitte, már mindenki elfelejtette 
a gyűrű-históriát s miután a károsult cselédlány 
időközben máshova szegődött, bátran hordozta 
az ujján. De vesztére, mert a csendőrség fűlön- 
csipte, elvette tőle a lopott portékát s ellene a 
bűnvádi eljárást tegnap megindította.

M érgezés. Kovács Mariska 19 éves I 
egersze. i varróleány a múlt héten kiment a henyei I 
hegyre dolgozni Munkaközben hirtelenül rosszul | 
lett. mire beküldtek a városban lakó szülőihez, I 
hogy szállítsák haza s orvosi segélyt vegyenek I 
igénybe. Az apa. Kovács István fuvaros sietett 
ki a hegyre és leányát kocsira téve hazahozta. 
Útközben azonban a leány |meghalt. A hatóság 
tudomást nyervén az esetről, a hullát felboncol- 
tatta, mely alkalommal mérgezés tüneteit állapí­
tottak meg. Azt azonban, hogy mivel történt a 
mérgezés, öngyilkosság, vagy véletlenség esete 
forog e fenn, kinyomozni nem lehetett.

Ki a legény a csá rd á b a n ?! Vasárnap 
későn éjszaka a csendőrséget alarmirozták s el­
hívták a Deutsch-féle korcsmába, hol aznap tánc- 
mulatság volt. Természetesen a régi, sablonos 
nóta ismétlődött, vagyis: táncoltak, ittak a legé­
nyek, aztán hogy egy kis magyaros izt adjanak 
a muri finisének, összeverekedtek. Úgy történt a 
dolog, hogy a jelenleg itt dolgozó Balaics György 
egerszegi kőműves-segéd, mikor már jól berúgott, 
kijelenté, hogy abban a csárdában ö a legnagyobb 
ur, a többiek csak piszkos kocsisok. E kijelen­
tésért a hős legényt Vörös István és Felső József 
hosszufalui lakosok megfenyegették, mire Balaics 
egy vasbottal megütötte őket. A két legény nem 
szélit egy szót sem, hanem távozott a korcsma- 
helyiségből. Később kihivatták Balaicsot s amint 
ez megjelent az ajtóban, egy hosszú léccel úgy 
fejbe vágták, hogy homloka egyszeriben besza­
kadt. Az erős ütés miatt Balaics clszédülve neki­
esett az ajtónak, mire a két legény futásnak eredt.
A súlyosan sérült Balaics sebét a gyorsan elő­
hívott orvos bekötözte s most lakásán ápolják.

Merénylő férj. Cseke János baksai la­
kos múlt lu'i 20-ától különváltál! élt a nejétől, 
Molnár Rozitól. Akkoriban valami felett össze­
veszett a házaspár és ezért az asszony elker­
gette az urát. Csekét nagyon bántotta ez az el­
járás, tehát bosszút forralt a felesége ellen. E hó 
24-én, hétfőn éjjel egy véső segélyével felfcszi- 
tette Molnár Rozi szobájának zárt ajtaját s be­
hatolva a lakásba, a sötétben közvetlen közelből

négyszer a feleségére lőtt. A lövések azonban 
néni találtak s mikor Cseke ötödször is felhúzta 
a puska ravaszát, az ugyanazon szobában fekvő 
fia a kezeügyében levő éles baltával elvágta az 
apja jobb kezét. Rövid idő múlva megjelen­
tek a csendőrök is. kik letartóztatták a merénylő 
férjet s beszállították az alsólendvai fogházba.

Mikor a fiú feljelenti az ap já t. Még 
1902. év juniss havában történt, hogy Pórszom­
batban egyik éjjel kigyuladt Markofán Pál ottani i 
gazda lakóháza s az összes mellékhelyiségekkel 
és gazdasági eszközökkel együtt 6770 kor ér­
tékben leégett. Akkoriban sokáig nyomoztak a 
dologban, de a tűz keletkezésének okára nem 
bírtak rájönni. — E hő 26-án megjelent a csen- ! 
dörségen Domonkos István pórszombati legény s , 
elmondd, hogy a házat az ő édesapja, Donion- j 
kos Ferenc gyújtotta fel azért, hogy az ö mellette i 
levő és nagy összegre biztosított házuk is leégjen.

A feljelentés vétele után a csendörség elfogta 
nyomban a gyújtogató Domonkost.

bránásban) B. 8. és 10. alatt ugyanannak ne­
vén álló 6 20-ad rész jutalékára 39 korona; 
5. az ottani 422. sz. tjkvben f  1. sor 479. 
hrszám alatt felvett ingatlanból (szántó a 
Vörös-patakban) B. 13 és 14. alatt ugyan­
annak nevén álló 0 20-ad rész jutalékára 
39 korona; 6. az ottani 722 sz. tjkvben f
1. sor 428 20. hrszám alatt felvett s Beck 
József (Máté) és neje Molnár Mária nevén 
álló egész ingatlanra (szántó és erdő a Do- 
bonaki-dülöben) 336 kor adóalapon ezennel 
megállapított kikiáltási árban és pedig 
az 563. és 470. hrsz. ingatlatlanoknál a 
4525. tkv. 888. szám alatt Kovács Regina 
özv. Bedők Istvánné javára bekebelezve 
levő özvegyi jog feltétlen fentartása mellett 
— elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül

Szerkesztői üzenetek.

Érdeklődő. Tévedni méltóztatik; nem vagyok tagja 
annak az egyletnek. Annyi tény. hogy mint ujságiró, köte­
lességből eljártam a gyűlésükre, de be nem iratkoztam 
soha. bár erre többször felkértek. Az is igaz, hogy a meg­
alakuláskor az alelnökségre választottak meg, de nem fo­
gadtam e l ; akkor az ellenőri tisztséggel bíztak meg, de 
ezt is visszautasítottam: legutóbb pedig elnöknek akartak 
megválasztani, de ebbeli bizalmukat szintén megköszön­
tem es ajánlatukat ismételten visszautasítottam. Hogy miért? 
Az teljesen az én privát-ügyem. Figyelmeztetését köszönöm.

Sz. Pál. Küldeményét tegnap megkaptam, köszönöm. 
A tárca jövő számban jön. Kimerítő levél legközelebb.
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Árverési hirdetmény kivonata
Az alsólendvai kir. jbiróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a letenyei taka- 
rékpéztár végrehajtatónak Beck József és 
neje Molnár Mári pákái lakós végrehajtást 
szenvedők elleni végrehajtási ügyében aki 
ellen következtében a végrehajtási árverés 
585 korona tőkekövetelés és ennek 190ö. 
évi november hó 28-ik napjától járó 6"„ 
kamatai 8 korona 35 fillér, óvási 13  
váltódij 70 korona 75 fillér már megálla­
pított, valamint a jelenlegi 16 korona 30 
fillérben megállapított és a még felmerü­
lendő költségeknek; továbbá ugyanazok 
ellen: a) a pákái 20., 722. és 549. sz tjkv­
ben felvett ingatlanok tekintetében Breiner 
Lipót pákái lakos javára 129 korona 30 fill. 
tőkéből ez után 1907. évi január hó 10-ik 
napjától járó 6' , kamatból és 70 korona 
63 fillér költségből álló s 871 tkv. 907. 
szám alatt; b) a pákái 20. és 549. sztjkvek- 
ben felvett ingatlanok tekintetében dr. Fiikor 
Márton alsólendvai ügyvéd javára 20 kor. 
ügyvédi költségtőkéből s 61 korona 32 fill. 
költségből álló s 1444 tkv. 907 szám alatt 
végrehajtási zálogjogilag bekebelezett s ezen­
nel csatlakozotatottnak kimondott követelé­
sek kielégítése végett az 1881. LX. tcikk 
144. §-a alapján és a 148. §-a értelmében 
az alsólendvai* kir. járásbíróság területén 
levő; 1. a pákái 20. sztjkvben f  1. sor 
28. hrszám alatt felvett s Beck József és 
neje Molnár Mari nevén álló egész ingat­
lanra (ház, udvar és kert) 2241 korona;
2. az ottani 549. sztjkvben + 1. sor 439. 
hrszám (szántó a Vöröspatakiban) és f  2. 
sor 484 hrszám (szántó ugyanott) alatt 
felvett — telekkönyvileg egy jószágtestet 
képező s Beck József (nős Molnár Marival) 
nevén álló egész ingatlanokra 85 korona;
3. az ottani 552. sztjkvben + 1. sor 650. 
hrszám alatt felvett s Molnár Mari férj. 
Beck Józsefné nevén álló egész ingatlanra 
(rét a László-házi dűlőben) 14 korona; 4. 
az ottaoi 556. sztjkvben + 1. sor 563. hrsz. 
alatt felvett ingatlanból (szántó a Berek-

1907. julius hó 10. napjának d. e. 10 órája

Páka községházához tűzetik ki.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

becsárának 10"„-át készpénzben vagy az 18s i .  
LX. te. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 1. 
M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság telekkönyvi hatósága.

Alsólendván, 1907. évi március hó 20.

B iro. kir. albiró.

j |  Fr. Kaiser-féle ó,
B regen z vorarlbergi köhögés 

’AT elleni cukorkák.
kaphatók alulírott gyógyszertárban.

%) Ki ezen köhögés elleni cukorkákat Kg! 
&  figyelembe nem veszi, vétkezik saját f g  

egészsége ellen. — Kaiser-féle m  
k* „M ell-Caram ella“ cukorkák ^  
P * fenyővel, orvosilag kipróbált és aján- 
&  lőtt szer a köhögés, hurut és gége- $  
gg  rekedtség ellen. 4512 drb köszönőtizo-

nyitványokkal igazolja ezen szer hatha- ’iT 
tf.ságát ezen kitűnő gyógyhatású S  

S  cukorkáknak csomagja 20  fillér.
7a K a p h a tó : F u ss  F. N án dor g j 'ó g y s z e r  jár 
0 ,  tá rába n  A lsó len dván . y/j

Tisztán kezelt tej,
mely állandó vevőknek ház­

hoz szállittatik, kapható:
IVÁNICS JÓZSEFNÉL. 

Képes
l eve l ez ő - l apo k
a legnagyobb választékban kaphatók

Balkányi Ernő S e d é É :

Pallas Lexikon
eladó.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


